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ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΚΡΙΣΗ

Οι Ειδικοί του Κέντρου Παιδοψυχικής Υγιεινής Αθήνας,  
! όταν συµβαίνουν σηµαντικά γεγονότα  
! και καταστάσεις έκτακτης ανάγκης,  
! όπως σε περιπτώσεις φυσικών καταστροφών  
     (σεισµοί, πυρκαγιές), 
! ατυχηµάτων (ναυάγια, αεροπορικά δυστυχήµατα),  
σπεύδουν άµεσα για να προσφέρουν ψυχολογική υποστήριξη και 
ψυχοκοινωνική ενίσχυση σε παιδιά και οικογένειες που δοκιµάζονται 
συναισθηµατικά και κοινωνικά και βιώνουν µετατραυµατικό stress.  
Η Οµάδα είναι διεπιστηµονική, λειτουργεί συλλογικά και συνδυάζει την 
υψηλή επιστηµονική γνώση, την µεγάλη εµπειρία και την εθελοντική 
προθυµία. 
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Η πανδηµία ως ανάγκη 
παρέµβασης
Με αφορµή τη βίωση µιας πρωτόγνωρης κατάστασης, µε την  
έλευση της πανδηµίας του covid-19,  
! το lockdown,  
! την αποµόνωση,  
! την εργασία από το σπίτι,  
! την τηλεκπαίδευση,  
! το άγχος, την αγωνία και τον φόβο της νόσησης,  
! την απώλεια οικείων και αγαπηµένων προσώπων,  
γεννήθηκε ισχυρό κίνητρο στους Ειδικούς, προκειµένου να 
σχεδιάσουν παρεµβάσεις, δράσεις και εφαρµογές καλών 
πρακτικών σε επίπεδο οικογένειας, σχολείου, κοινότητας, 
συνθέτοντας τη βιωµατική εκπαίδευση και την τεχνολογία.
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Στόχος παρεµβάσεων

Γενικότεροι στόχοι αυτών των παρεµβάσεων ήταν: 
! Η πρόληψη της ψυχικής υγείας των παιδιών, εφήβων και των 
οικογενειών τους τόσο κατά την περίοδο της κρίσης, όσο και σε 
περιόδους κανονικότητας.  

! Η ευαισθητοποίηση και σε άλλες κοινωνικές και επαγγελµατικές 
οµάδες στα πλαίσια του ανοίγµατος στην ευρύτερη κοινότητα. 

! Η δυνατότητα έκφρασης και διαχείρισης  των συναισθηµάτων 
τους. 

!  Η ενίσχυση των µελών στο “σχετίζεσθαι” µε καλύτερη 
ενηµερότητα, αποδοχή και συνύπαρξη κατά τη διάρκεια της 
πανδηµίας. 

! Και τέλος, η νοηµατοδότηση των δύσκολων καταστάσεων και η 
ανάδειξη της δύναµης και της ελπίδας των ίδιων των ανθρώπων 
απέναντι στις αντιξοότητες.
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Φιλοσοφία παρεµβάσεων

Μέσα από την κλινική εµπειρία σε καταστάσεις κρίσης, µας είναι 
γνώριµο ότι:  
! Άτοµα, ζευγάρια, οικογένειες, κοινωνικές οµάδες, επαγγελµατικές 
οµάδες, εκπαιδευτικά προγράµµατα δεν µπορεί να κλειστούν στα 
όριά τους και να µην είναι  θνησιγενή. 

!  Η ανθρώπινη οντότητα είναι κοινωνική. Η ταυτότητα όλων είναι 
αλληλεπιδραστική µέσα στις ανθρώπινες σχέσεις.  

! Τα συναισθήµατα όταν δεν εκφράζονται, κρυσταλλώνονται σε 
παθολογικές οντότητες, ενώ όταν κατανοούνται, αποτελούν 
πολύτιµο υλικό για την περαιτέρω ζωή.  

! Οι ίδιες αιτίες-τραύµατα που κάποιους τους οδηγούν στην 
ισοπέδωση, µπορεί να γίνουν παράγοντες ευεργετικοί σε αυτούς 
που αποφασίζουν να τις µεταβολίσουν και να τις υπερβούν. 

! Οι άνθρωποι που πάλεψαν σε αντίξοες συνθήκες ήταν αυτοί που 
θα στέκονταν καλά στη συνέχεια της ζωής τους. Όχι µόνο δεν τους 
έµε ινε τραύµα , αλλά δηµ ιούργησαν ψυχικά αποθέµατα 
αξιοποιήσιµα για άλλες δύσκολες καταστάσεις της ζωής. 
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Τρόποι παρέµβασης

Ειδικότερα, τα σηµαντικότερα προγράµµατα που αναπτύχτηκαν 
από το Κέντρο Παιδοψυχικής Υγιεινής  την περίοδο της πανδηµίας 
είναι: 
! Webinars – Συνεντεύξεις σε έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο και σε 
κανάλια εθνικής εµβέλειας,  

! Οµάδες επεξεργασίας και αναστοχασµού που  δηµιουργήθηκαν 
στον απόηχο των Webinars, αξιοποιώντας τη γνώση που 
παράγεται στις µικρές οµάδες και κατόπιν την πληροφορία που 
έρχεται στο άνοιγµα της µεγάλης οµάδας,  

! Ψυχοεκπαιδευτικές Οµάδες,  
! Οµάδες εποπτείας.
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Μεθοδολογία παρεµβάσεων

! Η εφαρµογή των παρεµβάσεων έγινε σε τοπικό και εθνικό 
επίπεδο, στοχεύοντας στην υποστήριξη της οικογένειας, του 
σχολείου και της ευρύτερης κοινότητας. 

! Βασικό εργαλείο των δράσεων αποτέλεσαν οι Οµάδες, που 
είχαν ως στόχο, να δηµιουργήσουν έναν ουδέτερο χώρο, όπου 
οι συµµετέχοντες θα µπορούσαν να µιλήσουν ελεύθερα και να 
αναπτύξουν αλληλεγγύη µεταξύ τους υπερβαίνοντας τις 
διαφορές στις προσεγγίσεις, στους επαγγελµατικούς ρόλους 
και στις διαφορετικές ευθύνες. 

! Αυτό κράτησε και το ενδιαφέρον τους σταθερό, καλλιέργησε 
την αλληλοϋποστήριξη, την οικειότητα και το µοίρασµα 
εµπειριών. 

! Οι αξίες της ψυχολογικής ευεξίας, του πολιτισµικού σχετικισµού, 
της κοινοτικής συµµετοχής, της προσβασιµότητας και της 
ισονοµίας, αλλά και της άρρηκτης σύνδεσης της γενικής και 
ψυχικής υγείας στην κοινοτική φροντίδα, αποτέλεσαν βασικά 
χαρακτηριστικά των δράσεων αυτών.

8



 WEBINARS
! Η σειρά των Webinars που πραγµατοποιήθηκε, είχε εξαιρετικά µεγάλη 
απήχηση.  

! Αποδέκτες ήταν γονείς, εκπαιδευτικοί, φοιτητές, εργαζόµενοι, 
συλλογικές προσωπικότητες, άνθρωποι όλων των ηλικιών κ.α.  

! Μέσω των τηλεδιασκέψεων δόθηκε η δυνατότητα ανοίγµατος και 
παρέµβασης παρότι οι άνθρωποι βρίσκονται σε κατ’ οίκον 
περιορισµό. 

! Η πληροφορία έρχεται και τους συναντάει και επιβεβαιώνει ότι ο 
αναγκαστικός εγκλεισµός στην εποχή της καραντίνας, µπορεί να 
αποτελέσει ουσιαστικό άνοιγµα στις ανθρώπινες  σχέσεις. 

! Οι δράσεις αυτές είχαν ως στόχο το αρχαίο Ιπποκράτειο ρητό 
‘’Κάλλιον του θεραπεύειν το προλαµβάνειν’’, αναδεικνύοντας τη 
σηµασία της ουσιαστικής πρόληψης  στην  ψυχική υγεία.
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Ενδεικτικοί τίτλοι των  webinars

Ενδεικτικά αναφέρονται τίτλοι από τα Webinars, των οποίων την αποκλειστική ευθύνη είχε 
ο Παιδοψυχίατρος- Οικογενειακός Ψυχοθεραπευτής και Διευθυντής του Κέντρου, 
Δηµήτρης Καραγιάννης.  
! Διασχίζοντας µια πανδηµία    
! Υπαρξιακή Νοηµατοδότηση Covid-19.  
! Ψυχική ανθεκτικότητα σε καιρό αβεβαιότητας 
! Υπερασπίζοντας το δώρο της ζωής σε συνθήκες επιβίωσης: Η ψυχική ανθεκτικότητα 
! Psychological implications of the pandemic  
! Αγάπη, απιστία και πανδηµία  
! Έχουµε τα χάλια µας αλλά δεν είµαστε χάλια 
!  Διαχρονικές αρετές 
! Με ποιο δικαίωµα θέλουµε να προστατεύσουµε τα παιδιά από τη µάσκα;  
! Οι βεβαιότητες που χτίστηκαν στους καιρούς της αβεβαιότητας 
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Ψυχοεκπαιδευτικές Οµάδες  
 

11



Οµάδες παιδιών σε Παιγνιοθεραπεία 

! Η Παιγνιοθεραπευτική παρέµβαση έγινε σε παιδιά µεγαλύτερων ηλικιών, 
όπου λειτούργησαν οµάδες σε σταθερή βάση, µε προσαρµογή στα νέα 
δεδοµένα, µε εύρεση νέων τρόπων και αξιοποίηση  εργαλείων, που 
επέτρεπαν να εξασφαλιστεί η σταθερότητα του χώρου, το απόρρητο και   
το ιδιωτικό της συνεδρίας, προκειµένου να λειτουργήσει ο διαδικτυακός 
χώρος, ως µεταβατικός θεραπευτικός χώρος.  

! Για τα παιδιά προσχολικής ηλικίας  υπήρχαν πρακτικές δυσκολίες, ως 
προς την εφαρµογή της παιγνιοθεραπευτικής παρέµβασης µέσω 
διαδικτύου,  λόγω ηλικίας και µεθοδολογίας. 

! Ωστόσο, σε προγραµµατισµένη ηµέρα και  ώρα γινόταν τηλεφωνική 
επικοινωνία µε τους γονείς και το παιδί, διατηρώντας τη σταθερότητα στη 
θεραπευτική σχέση.  

! Παράλληλα οι γονείς άντλησαν βοήθεια  και  τους δόθηκαν ιδέες και 
οδηγίες για δραστηριότητες, που µπορούσαν να έχουν µε το παιδί τους, 
µέσα και έξω από το σπίτι και κυρίως πώς να οργανώσουν και να 
διατηρήσουν τον προσωπικό χώρο και χρόνο, προσαρµοζόµενο στις 
παρούσες συνθήκες. 
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 Οµάδες Γονέων  

Δηµιουργήθηκαν Οµάδες, όπου οι γονείς συµµετείχαν µε µεγάλη 
ανταπόκριση στις διαδικτυακές συναντήσεις, µε σκοπό: 

! να διαχειριστούν, να  κατανοήσουν και να επεξεργαστούν, τα 
πρωτόγνωρα συναισθήµατα, από την αποσταθεροποίηση και την 
ανατροπή της καθηµερινότητάς της οικογένειας. 

! να αφουγκραστούν και να µοιραστούν τις δικές τους αγωνίες,  

! να εκφράσουν συναισθήµατα φόβου, πόνου, θυµού, απόγνωσης για 
την απώλεια της ζωής αγαπηµένων προσώπων, 

! να διασφαλίσουν τη διατήρηση µιας λειτουργικής καθηµερινότητας τόσο 
στα πλαίσια της δυναµικής των σχέσεων του ζεύγους, όσο και της 
οικογένειας .  

! να ανταποκριθούν στις απαιτητικές συνθήκες της τηλεργασίας και στο 
γονεϊκό τους ρόλο ταυτόχρονα, αφού τα όρια δεν ήταν καθόλου 
διακριτά, 

! να αναζητήσουν τα δικά τους προσωπικά νοήµατα και να 
επαναδοµήσουν στις νέες συνθήκες.
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Οµάδες Ηλικιωµένων Γυναικών-Γιαγιάδων 

Δηµιουργήθηκε Οµάδα ηλικιωµένων γυναικών-γιαγιάδων µε στόχο να 
φροντίσουν και να νοιαστούν αποτελεσµατικότερα τους εαυτούς τους και τις 
οικογένειες τους και να νοιώσουν χρήσιµες,εµπνέοντας και όχι επιβαρύνοντας. 
Τα θέµατα αφορούσαν: 

! την διαχείριση των συναισθηµάτων φόβου, αγωνίας και άγχους θανάτου, 
εξαιτίας της πανδηµίας,  

! την ενηµέρωση για τις κοινωνικές και ψυχολογικές επιπτώσεις της πανδηµίας,  

!  την δυναµική της οικογένειας, τις σχέσεις µε τα παιδιά και τα εγγόνια, 

! την γονεϊκότητα και ειδικά µετά την ενηλικίωση των παιδιών,  

! την µοναξιά και την αποµόνωση ως απόρροια του εγκλεισµού, 

! το κενό της διακοπής δραστηριοτήτων µε οµάδες οµηλίκων  

! την διαχείριση κρίσεων και σε άλλες φάσεις ζωής. 

Η δυνατότητα επεξεργασίας των θεµάτων αυτών δηµιούργησε ευεργετικούς 
παράγοντες στη ζωή τους, αφού  συµµετείχαν στην διαδικασία του 
µοιράσµατος, της αλληλεπίδρασης, της υπέρβασης και της ανάπτυξης 
ζωντάνιας και δηµιουργικότητας
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Οµάδες Εποπτείας
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Οµάδες Λειτουργών Υγείας- Ιατρικό 
και Νοσηλευτικό Προσωπικό

Οι Λειτουργοί υγείας, που βρισκόταν σε άµεση, καθηµερινή, πολύωρη επαφή, και 
έκθεση µε βαριά περιστατικά Covid-19 και µεγάλα ποσοστά απωλειών, 
αντιµετώπιζαν πολλαπλά προβλήµατα µε την έξαρση της πανδηµίας, από τη µία ως 
επαγγελµατίες υγείας και από την άλλη ως µέλη των οικογενειών τους. 

Τα θέµατα που επεξεργάστηκαν στις συναντήσεις ήταν: 

! Διατροφικές διαταραχές και διαταραχές ύπνου, αυξηµένο άγχος, αλλαγές 
διάθεσης και κρίσεις πανικού ακόµα και εκτός εργασίας.  

! Αισθήµατα ενοχής απέναντι στα µέλη της οικογένειας, αγωνία µετάδοσης της 
ασθένειας και θανάτου των ίδιων ή µελών της οικογένειας τους. 

! Φυσική και κοινωνική αποµόνωση από το ευρύτερο οικογενειακό σύστηµα.  

! Αίσθηµα µαταίωσης από την αδυναµία ανταπόκρισης στις πρωτόγνωρες 
απαιτήσεις φροντίδας των  ασθενών µε Covid-19.  

! Θυµός για το θεσµικό πλαίσιο λειτουργίας και την ανταπόκριση της πολιτείας 
στις ανάγκες τους.  

Για  την άµεση παρέµβαση ορίστηκε οµάδα εργασίας όχι µόνο για την καταγραφή 
των αναγκών και την ένταξη καινούριων δεδοµένων, αλλά και τη  δυνατότητα 
διαρκών παρεµβάσεων στην ψυχοσυναισθηµατική τους υποστήριξη.
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Οµάδες Εποπτείας Εκπαιδευτικών 

Παράλληλα στο Κέντρο Παιδοψυχικής Υγιεινής λειτούργησαν δύο  Οµάδες 
Εποπτείας Εκπαιδευτικών της δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης, από όλη τη 
Αττική. Οι οµάδες λειτούργησαν µε συναντήσεις σε µηνιαία βάση, ήταν 
ανοιχτού τύπου και ο αριθµός των συµµετεχόντων ήταν µέχρι 12 άτοµα. 

  Τα θέµατα τα οποία διαπραγµατεύτηκαν ήταν: 

! Η επεξεργασία των δικών τους συναισθηµάτων τους στην παρούσα 
κατάσταση. 

! Η αντιµετώπιση των κρίσεων και η ενίσχυση της δικής τους 
ανθεκτικότητας µπροστά  στις καθηµερινές αντιξοότητες της 
τηλεκπαίδευσης.  

! Η ανάπτυξη καλών πρακτικών για την ενθάρρυνση και έµπνευση των 
µαθητών αυτή την περίοδο.  

! Η  διασύνδεση και δικτύωση τους µέσα στην εκπαιδευτική κοινότητα και 
τέλος  

! Η ενίσχυση δεξιοτήτων για έγκαιρη δράση σε µελλοντικές καταστάσεις.
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Οµάδες Εποπτείας Φροντιστών Ψυχικής Υγείας στο 
µεταναστευτικό ζήτηµα 

Στο Κέντρο Παιδοψυχικής Υγιεινής λειτούργησαν οµάδες εποπτείας και 
mentoring φροντιστών προσφύγων που εργάζονται σε όλη τη γκάµα των 
στεγαστικών δοµών (camp, ξενώνας, διαµερίσµατα κ.ά.). 

Μέσα από τη διεργασία των οµάδων (εµπειρίες, βιώµατα, µνήµες), αναδύονται 
και γίνονται αντικείµενο επεξεργασίας θεµατικές όπως: 

!  ο αποχωρισµός, η πολυπολιτισµικότητα, το πένθος, η απώλεια, το τραύµα 
των εφήβων, το δευτερογενές τραύµα των εργαζόµενων, η οριοθέτηση. 

!  Στα πλαίσια του mentoring, ενθαρρύνθηκαν οι συµµετέχοντες να 
διαχειριστούν το δυναµικό τους και να αναπτύξουν δεξιότητες σε 
δραστηριότητες, καθήκοντα και ρόλους, στα οποία προσδίδουν αξία και 
νόηµα ως άτοµα και ως πολιτισµός-κουλτούρα.  

! Επεξεργάστηκαν το άγχος, τη µαταίωση, την επαγγελµατική εξουθένωση, το 
αδιέξοδο που δηµιουργούσε η νέα πραγµατικότητα. 

Λειτούργησαν συνολικά 6 διαφορετικές οµάδες ανά 15θήµερο ή ανά µήνα, 
ανάλογα µε την δυνατότητα προσέλευσης των εργαζοµένων στις δοµές. 
Συµµετείχαν συνολικά 40 εργαζόµενοι σε camp, ξενώνες και προστατευµένα 
διαµερίσµατα.
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Αξιολόγηση δράσεων από τους 
συµµετέχοντες στις Οµάδες

Στο τέλος κάθε κύκλου συναντήσεων οι συµµετέχοντες αξιολόγησαν το 
αποτέλεσµα  και  την εµπειρία που βίωσαν στις οµάδες : 

! Ανέφεραν πως απέκτησαν µεγαλύτερη εµπιστοσύνη να διαχειριστούν 
δύσκολες καταστάσεις, διότι µπήκαν να τις κατανοήσουν, 
διαφοροποιώντας  τη δική τους θέση. 

! Μίλησαν για την αλλαγή της δικής τους στάσης, απέναντι  στις περίεργες 
συνθήκες που βίωναν και τη δυνατότητα που απέκτησαν να 
επικοινωνούν και µε άλλους λειτουργικότερους τρόπους. 

!  Ανέφεραν πως άρχισαν να βλέπουν διαφορετικά τις αντιδράσεις, 
νοηµατοδοτώντας το ρόλο τους και όχι εξιδανικεύοντας τον.  

! Μοιράστηκαν τα δικά τους βιώµατα και το δικό τους προσωπικό 
προχώρηµα, ένιωσαν πιο προσιτοί και ελεύθεροι από τη συµµετοχή τους 
στις Οµάδες. 

! Κάποια µέλη των οµάδων ανέφεραν, πως εισέπραξαν, εκτίµηση και 
αποδοχή, κάτι το οποίο τους δυσκόλευε στις σχέσεις τους και στην 
οικογένεια και στον επαγγελµατικό χώρο.
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Αποτελεσµατικότητα των Προγραµµάτων 
στον αντίκτυπο της πανδηµίας    (1) 

! Η υποστήριξη των συµµετεχόντων λειτούργησε έµµεσα 
πολλαπλασιαστικά για τους ίδιους, τις οικογένειές τους, το ευρύτερο 
κοινωνικό και εργασιακό πλαίσιο, αφού βελτιώθηκε η επικοινωνία 
και αναπλαισιώθηκε ο τρόπος ανάγνωσης της πραγµατικότητας. 

! Σηµαντικότερο όλων κατά κοινή παραδοχή από το αποτύπωµα των 
Οµάδων, ήταν η αίσθηση ελπίδας που άντλησαν, καθώς το 
άνοιγµα και το µοίρασµα της δυσκολίας απέτρεψε την 
αποδυνάµωση και µετουσιώθηκε σε πηγή έµπνευσης και ζωής. 

! Η προσωπική νοηµατοδότηση των δύσκολων καταστάσεων και η 
ενίσχυση της ανθεκτικότητας µέσα από την αναγνώριση της 
στάσης και της δύναµης απέναντι στις αντιξοότητες, δηµιούργησε 
νέα προσωπικά αφηγήµατα.
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Αποτελεσµατικότητα των Προγραµµάτων 
στον αντίκτυπο της πανδηµίας   (2)

! Μέσα από τη σειρά των Webinars δόθηκε, η δυνατότητα της 
πρόσβασης στην πληροφορία και σε Έλληνες του εξωτερικού, 
φοιτητές και εργαζόµενους ανακουφίζοντας καταρχήν την 
αγωνία, το άγχος και τον φόβο στο ανοίκειο και άγνωστο. 

! Οι άνθρωποι ένιωσαν ότι µε αυτό τον τρόπο βρέθηκαν πιο κοντά 
στις οικογένειές τους, µικραίνοντας την απόσταση, η οποία 
έµοιαζε ανυπέρβλητη, µε τον αναγκαστικό εγκλεισµό στην εποχή 
της καθολικής καραντίνας.  

! Έτσι, η τεχνολογία υπήρξε ένα µέσον που δηµιούργησε γέφυρες 
και θεραπευτικές  συνδέσεις. 
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Επίλογος

! Η εξειδικευµένη θεωρητική γνώση και η επεξεργασµένη κλινική 
εµπειρία  των ειδικών του Κέντρου επέτρεψε το προσωπικό στοιχείο 
να αποτελέσει κίνητρο, έµπνευση και δηµιουργική έκφραση, να 
διευρύνει τα όρια της επιστηµονικής ευθύνης  έξω στην πόλη και να 
φροντίσει την οικογένεια µέσα από τις δράσεις στην  ευρύτερη 
κοινότητα.  

! Η πόλη χάνει τα όρια της στον καιρό της παγκοσµιοποίησης, αλλά 
οι άνθρωποι βρίσκουν τρόπους να επικοινωνούν , να 
αλληλοεπιδρούν και να µεταβολίζουν το δύσκολο βίωµα. 

!  Με αυτό τον τρόπο καλλιεργείται η έννοια της συνοδοιπορίας και 
της συλλειτουργίας  στην  πανανθρώπινη διάσταση της 
πανδηµίας. 
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!Σας ευχαριστώ!
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Links 
! https://www.youtube.com/watch?v=qVVVL-a46IE 

 
https://www.youtube.com/watch?v=sHtAqnmyNdk 
 
https://www.youtube.com/watch?v=2BsXV3WDAc8 
 
https://www.youtube.com/watch?v=i09z-F1dbTY 
 
https://www.youtube.com/watch?v=nkvIkytFp74 
 
https://live.delphiforum.gr/agenda/session/542954?
fbclid=IwAR23M6NlHrBk9d57tvaRg1HFFsu8UpFepB0K7T3qrDmftON0Mu6h-uHnMMA 
 
https://www.athensvoice.gr/life/health/709983_dimitris-karagiannis-ta-s-agapo-den-kanoyn-
thoryvo?fbclid=IwAR1BP3ostK7maQHrFPKyq9F9SuK2Dgh6CMdqnEcmxLbwEJxxdkTk3PZeLY0 
 
https://www.youtube.com/ 
 
https://www.athensvoice.gr/life/health/654755_dimitris-karagiannisehoyme-ta-halia-mas-alla-den-
eimaste-halia?fbclid=IwAR1_OdT6v-ydPUW_WKA8oelh5NhffKuvpnBpMYOioAbXi2vfU3bzOamtHbQ 
 
https://www.infokids.gr/o-koryfaios-paidopsyxiatros-d-karagia/?
fbclid=IwAR2CCDrfQqrh_LqoiJatRl15MxlSxJrQXu1aaHyFkXMHVLsZ5rPq-1PXaQo 

! https://youtu.be/rhmOdDb99fc
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      ΚΕΝΤΡΟ ΠΑΙΔΟΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ  
      ΑΘΗΝΑΣ

! http://www.kepsya.gr 

! E-mail: child-family@1dype.gov.gr 

! Facebook: Κέντρο Παιδοψυχικής Υγιεινής Αθήνας 

! Ταχ. Δ/νση: Ηπείρου 17,  Τ.Κ. 104 33, Αθήνα 

! Τηλ: 210 8801300
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